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今月の題字

今月の題字は　“東通小学校　３年生　小川　ひまわりさん”の作品です。

第第4
5

4
5回東通村子ども会 回東通村子ども会  

郷土芸能発表会 郷土芸能発表会

その勇姿 その勇姿
しかと見届けた しかと見届けた
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11
月
12
日
、
村
体
育
館

で
東
通
村
子
ど
も
会
育
成

連
合
会
（
田
中
隆
会
長
）

が
主
催
す
る
第
45
回
東
通

村
子
ど
も
会
郷
土
芸
能
発

表
会
が
４
年
ぶ
り
に
開
催

さ
れ
ま
し
た
。

当
日
は
、
村
内
の
子
ど

も
会
４
団
体
が
出
演
。
そ

れ
ぞ
れ
の
地
域
に
伝
承
さ

れ
て
き
た
能
舞
や
神
楽
、

も
ち
つ
き
踊
り
や
手
踊
り

な
ど
の
郷
土
芸
能
10
演
目

が
披
露
さ
れ
ま
し
た
。

こ
の
発
表
会
に
向
け
て

新
し
い
演
目
に
取
り
組
む

な
ど
、
子
ど
も
達
は
地
区

の
青
年
会
や
婦
人
会
の
皆

さ
ん
か
ら
指
導
を
受
け
、

一
生
懸
命
練
習
を
重
ね
て

き
ま
し
た
。

本
番
で
は
、
可
愛
ら
し

さ
を
見
せ
な
が
ら
も
、
大

人
顔
負
け
の
華
麗
で
迫
力

の
あ
る
舞
を
披
露
し
、
会

場
を
沸
か
せ
ま
し
た
。

観
客
は
、
東
通
村
と
東

通
村
の
郷
土
芸
能
の
未
来

を
担
う
子
ど
も
達
に
、
沢

山
の
声
援
と
拍
手
を
送
っ

て
い
ま
し
た
。

華麗に！勇壮に！　堂々たる舞を披露華麗に！勇壮に！　堂々たる舞を披露
～第４５回　東通村子～第４５回　東通村子どども会郷土芸能発表会～も会郷土芸能発表会～
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会
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も
会
）
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小
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大
利
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も
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ょ
ん
か
ら
（
大
利
子
ど
も
会
）
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第５５回東通村産業まつり

来場者参加　大抽選会　開催！！

～4年ぶりの通常開催　秋の味覚を堪能～

去る１０月２９日に開催した産業まつりでは、東通村内外からたくさんの皆さまにご来場いただき、誠に

ありがとうございました。

今年は４年ぶりに飲食スペースを設けての通常開催となり、会場内で東通村の『美味しい』を味わって

いただくことできました。

更には、皆さまと一緒に抽選会を開催出来ましたこと嬉しく思っております。

また、多くの皆さまにお集まりいただきましたが、入場時や会場内、駐車場等における混乱を生じさせ、

大変申し訳ございませんでした。

来年、また皆様と東通村の海の幸、山の幸、たくさんの秋の恵みを一緒に堪能できることを楽しみにし

ております。
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Village　Event 村のできごと

中学生議会が開催されました！中学生議会が開催されました！

１０月２７日に、３回目となる中学生議会が開催されました。通常の議会と同様に川端一松議長が進

行し、中学２年生代表６人それぞれが質問を述べ、畑中稔朗村長が答弁しました。

初めての体験ということもあり生徒は緊張しつつも、堂々と壇上から質問していました。

中学生議員の貴重な一般質問を今後の村政運営の参考にさせて頂くとともに、実現に向けて検討し

て参ります。

中 学 生 議 員 の 一 般 質 問

順番 一　　般　　質　　問

１番
中学校生徒で、室内でゲームをする人が多い現状から、運動不足を解消するための打開策と

して、２９地区すべてとは言いませんが、公園の設置を提案します。

２番 村全体のスポーツ振興、室内競技の強化のため、村体育館の貸出し・個人利用可を希望します。

３番
村おこしの一環で、廃校施設を映画撮影などに貸し出し、聖地巡礼などで地域の活性化を図

るのはいかがでしょうか？また、現在の廃校施設再利用の取り組みがあれば教えてください。

４番
村の伝統芸能保存のためにも、各地域に伝わる伝統芸能や中学生の鳴子踊りを披露するイベ

ントの開催を考えてみてはどうでしょうか。

５番
村は第一次産業が盛んですが、第二次・第三次産業が少ないのではと感じました。加工やサ

ービスなどと関連付けた具体的な取り組みがあれば教えてください。

６番

最近は、村を活性化するためのイベントが実施され嬉しく思います。イベントの実施により人

の誘致が出来る反面、永住などにこぎつけることが難しいことにも気づきました。村の過疎化

を止めるための政策があれば教えてください。また、移住計画などを企画する課の設置を検討

して欲しいです。

※中学生議会は、今後も継続して開催する予定です。※中学生議会は、今後も継続して開催する予定です。

1番 奥島大嘉 議員 ２番 坂本　響 議員 ３番 二本栁萌愛 議員 ４番 川村晟士 議員 ５番 坂本絢音 議員 ６番 佐藤虎太郎 議員
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Village　Event 村のできごと

元プロ野球選手　山﨑武司氏による講演会が行われました元プロ野球選手　山﨑武司氏による講演会が行われました

１０月２３日、 東通中学校において、 全校生徒を対象とした愛知県知多市出身の元プロ野球選手である

山﨑武司氏による講演会が開催されました。

本講演会は、 東北電力㈱が地域貢献活動の一環として、 子どもたちのスポーツ ・ 文化支援を目的に行

われました。 講師の山﨑武司氏は、 １９８７年から２０１３年まで２７年間プロの世界で活躍し、 本塁打王２回、

打点王１回、 通算本塁打数４０３本、 通算打点１，２０５打点と華麗な経歴をお持ちで、 引退された今もス

ポーツコメンテーターや現役のカーレーサーとして活躍されています。

講演会では、 選手時代の苦労や経験から得られたことなど、 時々冗談を交えながら語っており、 生徒

達は時には笑い声を響かせながら聴き入っていました。 生徒からの 「スランプに陥ったときは、 どのよう

にして克服しましたか？」 という質問に対して 「私の場合はバッターだったので、 一旦バッティングから

離れて、 ランニングなどで気持ちをリセットしていました。 一旦離れることで改めて向き合うことが出来て

いたので、 皆さんもそういった場面に直面したときは、 ぜひ試してみてください」 とアドバイスを送って

いました。

講演終了後、 中学校野球グラウンドで野球部員に対し、 守備練習の重要性、 バッティングの際に意識す

るべきことなど、 プロ２７年間で培った知識やコツなどを直接伝授していました。

（左）東京電力HD㈱小早川代表執行役社長（右）東北電力㈱　口取締役社長 社長執行役員 （左）吉田経済産業大臣政務官

公演する山﨑武司氏 野球部員と集合写真 野球部員に特別指導

東通原子力発電所に関する要望書を提出東通原子力発電所に関する要望書を提出

１０月２４日から２６日にかけて、経済産業省（吉田宣弘経済産業大臣政務官）、東北電力㈱（　 口康二郎

取締役社長 社長執行役員）、東京電力ＨＤ㈱（小早川智明代表執行役社長）に対し、畑中稔朗村長、川端一松村

議会議長、田村智和村議会東通原発特別委員会委員長より、東通原子力発電所に関する要望書を提出しました。

東通原子力発電所は、平成２３年３月に発生した東日本大震災及び福島第一原子力発電所事故以降、東

北電力１号機は停止し、東京電力１号機は工事中断し、既に１２年以上が経過しています。

このような状況は、原子力発電所との共生による村づくりを進める村にとって憂慮すべき事態であり、

非常に重要な課題であることから、東北電力１号機の早期の再稼働、東京電力１号機の早期の工事再開、エ

ネルギー政策・原子力政策の推進、原子力発電所の安全確保と信頼回復、原子力災害対策の充実・強化、立

地地域への影響の緩和について要望しました。

村では、原子力との共生を目指す「東通モデル」の推進へ向けて、安全性の確保を前提として、早期の再

稼働と工事再開の実現のため、国、県、事業者との対話を深め、村議会と連携し、幅広い要望活動を展開し

ていきます。

Village　Event

◇永年勤続表彰 （※敬称略）

村のできごと

島根県出雲市にて「灯台ワールドサミット」が開催されました島根県出雲市にて「灯台ワールドサミット」が開催されました

１１月３日、 島根県出雲市において 「灯台ワールドサミットin出雲」 が開催されました。 本サミットでは、

灯台の持つ歴史的 ・ 文化的価値等の魅力を発信するとともに、 積極的に観光資源としての活用を進める

ことで、 地域活性化につなげるための取り組みとなります。

当日は東通村の概要紹介と物販を含めた特産品PR、 また 「日本の灯台を世界 （ワールド） へ」 とい

う議題でパネルディスカッションを実施し、 灯台を観光資源として活用するための施策等の議論を深めま

した。

令和５年度東通村自治功労表彰式令和５年度東通村自治功労表彰式

１１月１日、 東通村自治功労表彰式が行われ、 長年にわたり村政の発展 ・ 振興にご尽力された方々が表

彰されました。 表彰式では、 畑中稔朗村長より受賞者に賞状と記念品が贈呈され 「村の今日までの進展は、

受賞者の方々がそれぞれのお立場で村政に対して尽くされたことが大きいもの思っております」 と感謝の

言葉が述べられました。

続いて、 川端一松村議会議長からの祝辞の後、 受賞者を代表して、 宮川俊一氏より 「本日の栄誉を忘

れることなく、 今後とも村発展の一助となるべく、 一層の努力をいたします」 と謝辞が述べられました。

受賞者の皆様おめでとうございました。

職　　名 氏　　名 在職年数

教 育 長 奥　島　涼　子 １０年

行 政 連 絡 員 宮 川 俊 一 １０年

行 政 連 絡 員 川原田　　　洋 １０年

民生委員推薦会委員 沢 田 要 一 １０年

保 健 協 力 員 ・

母 子 保 健 推 進 員
松 木 た つ ２０年

村 職 員 （総 括 主 査） 伊勢田　　　翼 ２０年
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Village　Event 村のできごと

東通小学校５年生　～東通村の水産業について～東通小学校５年生　～東通村の水産業について～

東通小学校４年生　～村の『食文化』を知ろう！～東通小学校４年生　～村の『食文化』を知ろう！～

１１月８日、 尻屋漁業協同

組合 ・ 下北地方水産事務所

の協力のもと水産教室が開

かれ、 東通小学校５年生が

東通科の一環で尻屋漁港を

訪れました。

最初に、 下北地方水産事務

所の黄金崎水産普及員から魚

の生態についての説明のあと、

キツネメバル （マゾイ） の標

識付けとして、 ヒレカットを行

いました。 標識付けを行った

後は 「大きくなって帰って来

てね～！」 と言いながら海に

向かって放流していました。

また、 “だし昆布” のグラ

ム計量を体験し、 既定の１５

グラムを目指し悪戦苦闘して

いました。

１１月９日、 東通小学校４年生

が、 東通科の授業の一環で、

村営第２牧場や野牛川レストハ

ウス、 生産物等直売所、 尻屋漁

港の見学をしました。

村営第２牧場では、 東通牛を

初めて見たという子供たちも多

く 「牛に愛情をもって育ててい

ることが分かりました」 と感想

を述べていました。

野牛川レストハウス ・ 生産物

等直売所では、 肉の加工や野

菜について学び、 最後に東通

牛の牛串をご馳走になっていま

した。

尻屋漁港では、 ２種類のタコ

に触れ、 見た目の違いを勉強し

た後、 実際に試食し、 味 ・ 食感

での違いも感じていました。

大きくなって帰って来てね～！

キツネメバルに餌やり体験

キツネメバルの標識付けの説明を受ける様子　「ヒレカットむずかしぃ～！」

間近で見る牛は大きいね！！

“ダシこんぶ”のグラム計量体験

漁港で生きたタコに触れました♪

直売所にて「牛串美味しい人～？」

Village　Event 村のできごと

東通小学校で「下北半島　海と食育ウィーク」を実施！！東通小学校で「下北半島　海と食育ウィーク」を実施！！

１１月１５日、 日本財団 海と日本PROJECTの一つである 『大間アゲ魚っ子キャンペーン』 が東通小学

校で実施され、 給食に下北の海で獲れた “ホッケ” を使用した “ろうそくホッケの魚っ子ボール” がメニ

ューとして登場しました。

このプロジェクトは、 『食べて知ろう！学ぼう！わいだぢの海』 をテーマに、 下北の小中学校を対象に

行われており、 海の食を通して、 海への興味 ・ 関心を持ってもらい、 豊かな海を守るというこころを育む

ことを目的に、 給食やミニ講座などを実施しています。

今回東通村を訪れた、 下北で食育活動を推進している “峯　里砂子さん” は 「子ども達が毎日食べて

いる給食から “海の現状” や “魚” について知るキッカケになればいいと思います」 と話しました。

実際に給食を食べた児童からは 「普段はあまり魚が得意ではないけど、 食べてみたら美味しくて、 全

部食べちゃいました」 と笑顔で話してくれました。

１２月８日には、 東通小学校授業参観で出前講座を行う予定だということです。

東通ライオンズクラブが東通ライオンズクラブが
村内のゴミ拾いを行いました村内のゴミ拾いを行いました

１０月１４日、東通ライオンズクラブ（奥島貞一会長）が

企画し、東京・東北両電力の協力のもと、役場庁舎から

砂子又経由の国道回りと蒲野沢橋までの２つの区間を

ボランティアの一環としてゴミ拾いを行いました。

当日は、５８名の方が集まり、道路脇などに捨てられ

ているペットボトルや空き缶など、計１０袋のゴミを拾

いました。

当日は、シン・そば街道まつりの初日ということもあり、

美化活動の一助になったことと思います。皆さんもゴ

ミのポイ捨てには十分注意しましょう。

次世代を担う子どもたちへ図書寄贈次世代を担う子どもたちへ図書寄贈

１１月６日、 東北電力㈱東通原子力発電所 （小笠原

和徳所長） から、 東通小 ・ 中学校を対象に図書が寄

贈されました。

同社はこれまで、 ３月２５日の 「電気記念日」 や、

１０月２６日の 「原子力の日」 にちなみ、 図書や実験

器具などの多くの副教材を寄贈しています。 ５０回目

となった今回は、 図書計１５２点を寄贈いただきました。

今回の図書を含め、 これまで寄贈いただきました図

書 ・ 教育副教材は、 当村の次世代を担う子どもたち

が幅広い分野への興味 ・ 関心を高め、 健全な心身を

はぐくむために活用させていただきます。
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第３回　コスモカップ グラウンド ・ ゴルフ大会結果

第３回 社会福祉法人 東通村社会福祉協議会長杯グラウンド・ゴルフ大会（ペアマッチ）

開催日時：令和５年１１月３日開催日時：令和５年１１月３日

場　　所：東通中学校グラウンド場　　所：東通中学校グラウンド

☆総合優勝　泉　宗博（６８打）☆総合優勝　泉　宗博（６８打）

▲男子成績▲男子成績

　１位 泉　宗博（６８打） ２位 渡部　周次（７８打） ３位 伊藤　豊孝（７８打）

◆女子成績◆女子成績

　１位 二本栁　要子（７４打）  ２位 米持　眞津美（８１打） ３位 松本　留美子 （８２打）

開催日時：令和５年１０月２２日開催日時：令和５年１０月２２日

場　　所：東通中学校グラウンド場　　所：東通中学校グラウンド

優勝　泉 　宗博・柴田　妙　子　ペア（７８打）

２位 下山　信明・小田　禎　子  ペア（７９打）

３位 山崎　博文・米持　眞津美　ペア（７９打）

Village　Event 村のできごと

あおもり和牛枝肉合同共励会　優良賞受賞あおもり和牛枝肉合同共励会　優良賞受賞

去る９月１５日、 東京都中央卸売市場食肉市場にお

いて、 『あおもり和牛枝肉合同共励会』 が開催されま

した。 青森県内の肥育農家より、 ３６頭 （去勢 ： ３０頭、

雌 ： ６頭） が出品されました。

（一社） 東通村産業振興公社からは、 ２頭出品し、

そのうちの１頭が優良賞を受賞しました。 受賞した肥

育牛は、 佐々木勝さん （大利） が生産し、 (一社)東

通村産業振興公社が肥育したものであり、 バランス良

くサシの入った脂質の良い枝肉の重量は５８０㎏と大

きく、 格付は最高ランクのＡ５でした。 今回の受賞は、

今までの飼養管理の成果であります。 今後も、 安全で

安心な畜産物の生産ならびに、 更なる肥育飼養管理

技術の向上に努めてまいります。

『学校教育活動の支援のために』『学校教育活動の支援のために』
手作り雑巾寄贈！手作り雑巾寄贈！

１１月１４日、古野牛川地区「エプロン会」の皆様が学

校教育の活動に活用いただきたい、と手作りの雑巾

１２０枚を当村教育委員会にお持ちくださいました。

お預かりした手作り雑巾は、東通小・中学校に寄贈い

たしました。

「エプロン会」の皆様は、昨年度も手作り雑巾を寄贈

していただいております。心より感謝申し上げます。

東京都上野にて「青森人の祭典」東京都上野にて「青森人の祭典」
が開催されました！が開催されました！

１１月１１日、 １２日、 東京都上野恩賜公園にて 「青

森人の祭典」 が開催され、 東通村も出店しました。

特産品販売のほか、 東通牛串やホタテ串等の実演

販売もおこない、 美味しそうなニオイに行列ができ

るほどでした。

当日の東京の最低気温は８℃と冷え込んでおり、

寒空のもと東通村の串焼きで身体を温めるお客さま

で賑わいました。

うまい森青いもりフェア ㏌ 弘前うまい森青いもりフェア ㏌ 弘前

１１月４日、 ５日、 東奥日報社が主催する 「うまい

森青いもりフェアin弘前」 に出店し、 さくら野百貨

店弘前店の特設会場は連日、 各市町村の名物を買

い求める人で賑わい活気が溢れました。

東通村ブースでは東通牛をはじめ、 野牛産冷凍ホ

タテや尻屋産塩水ウニなどの特産品を販売しました。

訪れた方から 「以前東通村まで購入しに行きまし

た、 また食べたいと思い来ました！」 と、 着々とリ

ピーターが増えていることを実感できるコメントも

いただきました。
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広報ひがしどおり令和５年１１月号【Ｐ２３　二十歳の集いのお知らせ】に誤りがありました。

下記のとおり訂正し、お詫び申し上げます。申し訳ございませんでした。

※なお、11月１日に村ホームページに掲載した記事は修正を行っております。

訂正前訂正前　　◆日時　令和５年令和５年１月８日 （月） 訂正後訂正後　　◆日時　令和６年令和６年１月８日 （月）



第701号　　広報ひがしどおり　　（18）（19）　　広報ひがしどおり　　第701号

水質検査結果のお知らせ水質検査結果のお知らせ

令和５年10月５日に実施した水道水水質検査結果は下表のとおりです。

検査依頼先 ： （一財)青森県薬剤師会 食と水の検査センター

採水年月日 採水場所 検査判定

令和５年10月５日 岩屋浄水場 水質基準に適合

令和５年10月５日 野牛浄水場 水質基準に適合

令和５年10月５日 大平滝浄水場 水質基準に適合

※定期検査のほか、毎日各浄水場の水

質検査を行い、安全で良質の水を供給

できるよう維持管理しております。

　水質検査に関するご質問やご意見は

上下水道課（上水道グループ）までご

連絡ください。

☎  ０１７５-３３-２３５２ （内線４５３）

水に溶けない繊維素材、 生活残飯、 海草類、 頭髪、 プラスチック片等は下水へ流さないようお願いします。

・ 水洗トイレでは、 トイレットペーパー以外は流さないようご協力下さい。

・ 生活残飯及び使用済食用油、 頭髪等は、 燃えるゴミとして処分してください。

下水道へ加入されていない皆様へ下水道へ加入されていない皆様へ

下水道供用開始地区において、 まだ加入されていないご家庭は、 加入促進にご協力頂きますようよろ

しくお願いします。

問合せ先　：　東通村上下水道課　下水道グループ　℡０１７５－３３－２３５２（内線４５６～４５７）

上下水道課　下水道グループからのおしらせ上下水道課　下水道グループからのおしらせ

第７５回 人 権 週 間　(12/4～12/10)

特 設 人 権 相 談 所 の 開 設

人権擁護委員が、みなさんの悩みや心配ごとの人権相談に応じます。

相談は無料で、秘密は固く守られますので、お気軽にご相談ください。

　

１．日時　１２月６日（水） 午前１０時～午後３時１．日時　１２月６日（水） 午前１０時～午後３時

２．場所　東通村役場４階会議室(和室)２．場所　東通村役場４階会議室(和室)

〈 問合せ先 〉住民課　住民グループ　☎０１７５－３３－２１３５（内１６３）〈 問合せ先 〉住民課　住民グループ　☎０１７５－３３－２１３５（内１６３）

人権擁護委員人権擁護委員

澤　頭　　　進　　　横　山　敏　久

笹　竹　慶　子　　　沢　田　要　一

令和５年度　青森県子ども ・ 子育て世帯応援金の給付についてお知らせ令和５年度　青森県子ども ・ 子育て世帯応援金の給付についてお知らせ
令和4年度から持続する食料費や光熱水道費等の物価高騰に直面するすべての子育て世帯 （0歳～18歳

までを養育する世帯） に対して、 県独自の支援として 「青森県子ども ・ 子育て世帯応援金」 を支給します。
※今回の給付金は、 課税 ・ 非課税は支給要件ではありません。
【金【金　　額】額】 児童１人当たり３万円
【対象者】 【対象者】 今回の給付金は、 以下のとおり村から支給される方と、 県から支給される方で区分されています。

●村の支給分 ・ ・ ・ 村から児童手当を受給している方 （０歳～15歳の児童を養育している世帯）
●県の支給分 ・ ・ ・ 上記以外で、 15歳～18歳の高校生を養育する方、 ０歳～18歳の児童を養育する公

務員で所属庁から児童手当を受給している方、 児童手当の所得上限超過で資格喪失
となっている方等

※養育する児童のうち 「高校生分」 は県へ申請する必要があります。 ※基準日は令和５年１０月３１日。
【手続き等】【手続き等】

●村の支給分 ・ ・ ・ 積極支給となり申請不要申請不要です。 ただし、 受給を辞退する方は届出が必要となりますの
で、 様式を村ホームページからダウンロード若しくは健康福祉課まで来所していただき、
ご記入のうえ、 ご提出下さいますようお願いいたします。

●県の支給分 ・ ・ ・ 県から別途通知され、 県への申請が必要となります。
【支給日】【支給日】

●村の支給分 ・ ・ ・ 近日中に通知を発送し１２月下旬に振込予定です。
●県の支給分 ・ ・ ・ 県から別途通知される予定です。

　※児童手当の対象児童と高校生が世帯にいる方は、 村と県で支給日が
　　異なる事がありますのでご了承ください。

〔問合せ先　健康福祉課　☎ ０１７５－２８－５８００〕
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《東通消防署からのお知らせ》

年末年始特別警戒の実施について年末年始特別警戒の実施について
一段と寒さが厳しくなり、火気や暖房器具を使用する機会が増え、火災が多

く発生する季節となります。

消防署と消防団では年末から年始にかけて、消防車による巡回を行い各地域

の方々に火災予防を呼びかけています。

村民一人一人が火の元を確認するなど、火災予防を心がけ、火事のない明る

い新年を迎えましょう。

住宅用火災警報器の交換は住宅用火災警報器の交換は１０年１０年が目安です！が目安です！
現在、住宅用火災警報器はすべての住宅に設置が義務付けられて

います。住宅用火災警報器は、古くなると火災を感知しなくなるこ
とがあるため、とても危険です。
交換の目安は、取り付けから１０１０年年となっています。

今一度、確認しましょう。今一度、確認しましょう。

災害案内ダイヤルの番号変更について災害案内ダイヤルの番号変更について
災害案内ダイヤルの番号が、令和５年１２月３１日 （日） をもって変更となります。
新番号は、０５０－５５３６－６９５５０５０－５５３６－６９５５で、令和６年１月１日（月）からの運用開始となります。
なお、使用方法は従来と変わらず、新番号へダイヤルすると自動音声での案内が開始されます。

また、通話料は自己負担となります。
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今回は東通村商工会女性部（川端かつ子部長）が、“第２４回商工会女性部全国大会㏌しずおか”に東北・

北海道ブロック代表として出場し、見事『全女性連 まち（地域）づくり顕彰』を受賞しました。

今回の受賞は、耕作放棄地を利用した枝豆の栽培・販売による地域貢献が評価されたことによるものです。

青森県代表が受賞するのは、実に１２年ぶりになるそうです。

川端かつ子部長は受賞を受け「この事業は少子高齢化、後継者不足による農業者人口の減少や、野生獣

による農作物被害を解決したいという思いから始めたもので、今では沢山の方に支持していただけています。

これも地域の皆さま・関係者の方々のおかげです！」と、笑顔で話しました。

商工会女性部は、野牛川レストハウスやプチマートでの販売、こども園ひがしどおりの園児との枝豆収穫

体験なども積極的に行っており、地域の大人から子供と幅広く交流しています。

今後も地域の発展に尽力いただき、東通村を大いに盛り上げてください！

東通村商工会女性部のみなさん、本当におめでとうございます！

今月の　『ひがしどおり小話』今月の　『ひがしどおり小話』 No.９　東通村商工会女性部が快挙！No.９　東通村商工会女性部が快挙！

表彰状を受け取る川端部長

会場内の様子

わんつCAR展示の様子

表彰受けた東通村商工会女性部のみなさ
ん（左から澤田さん、松塚さん、川端部長、
青森県商工会女性部連合会　橋本会長）

こども園園児との枝豆収穫体験

○避難所には、村をはじめ防災関係機関が、非常食など生活に必要な物資を用意します。

○災害に備え、日頃から備蓄品や持出し品を用意しておきましょう。

原子力防災対策について（その７）

〈問合せ先〉原子力対策課 【ＨＰ】　

☎（直通）３３－２２６８ 「東通村と原子力」
（http://www.atom-higashidoori.jp/）

◆日頃の備え（持出し品等）◆

このコーナーでは、 地域おこし協力隊の　活動内容

を発信していきます！

１２月号担当は亀尾 喬 (かめお たかし)

主な協力隊活動内容は、 買い物支援車 「わんつ

CAR」 の利用者の声をもとに、 運行ルートや販売す

る商品の考察を行っています。

11月3日には、 青森市役所にて 「わんつCAR」 の

ラッピングを描いてくれた 「子どもあとりえプランタン」

の作品展に参加しました。

外にはわんつCARを展示し、 会場内にはラッピン

グの原画が展示されていました。
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【掲載内容掲載内容】以下のとおりです。

① お子様の写真（兄弟等で誕生月が一緒の場合は２ショットでも可）

② お子様の名前(読みがな)・生年月日・年齢・第何子か(１歳～６歳の未就学児)

③ お子様への一言メッセージ　④ 親御さんのお名前　⑤ お住いの地区

【応募方法応募方法】 メールもしくは直接お持ちいただいても構いません！

次回は、１月生まれのお子様を募集します！せっかくの機会です！ご応募ください！

※応募数によって各号で写真の大きさが変わる可能性がございますことをご了承ください。

掲載時の年齢はお誕生日を迎える満年齢となっています。

◆問合せ・応募先

東通村総務課総務Ｇ　広報係　☎ ０１７５-３３-２２０８　（内線２７３）

死　kouhou@vill.higashidoori.lg.jpもしくはsoumu@vill.higashidoori.lg.jp
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１月生まれのお１月生まれのお

子さまは、12月子さまは、12月

15日までにご応15日までにご応

募ください♪募ください♪

６歳のお誕生日を迎えるお子様までを掲載の対象としております！６歳のお誕生日を迎えるお子様までを掲載の対象としております！

今回は、桑原地区にある【イチョウの木】をご紹介！
このイチョウの木は、樹齢約４００年、樹高１６メートル、幹周

４.１０メートルと非常に大きな木です。
東通村では、あまり見ることのないイチョウの木ですが、私は毎

年このイチョウの葉が鮮やかな黄色に色づくのを楽しみにしてい
ます。

村民の方でも意外と知らないの
ではないかと思います。

もし、この近くを通ることがあり
ましたら、ぜひご覧になってみてく
ださい♪

今年はタイミングを逃してしまい
ましたが、綺麗な黄色の絨毯が見ら
れたのでOKです！

すっかり冬ですね～。朝・晩寒い
と思いますが、体調崩されないようにして
くださいね！

さて、今回の広報ひがしどおり１２月号は、
４年ぶりに開催された『東通村子ども会 郷
土芸能発表会』を表紙と見開きで掲載して
います！初めて見させていただいたので
すが、ファインダー越しに見る皆さんの華
麗で勇壮な舞い姿に感動しました。

これをキッカケに、村内外の方に今まで
以上に東通村の郷土芸能を知って、見て、
好きになってもらえたら嬉しいです。

これからも村の大切な宝を皆さんと共
有できるように、広報ひがしどおりは精進
してまいります！

編 集 後 記

須

タイトル：黄色の絨毯
協 力 者：広報担当

除雪機を貸し出しいたします除雪機を貸し出しいたします

村では、ご高齢の方や公共事業施設等の除雪に役立てていただくために、要望に応じて部落会

等へ、除雪機の貸し出しを行っております。（※個人に対する貸し出しは行っておりませんのでご

注意ください。）

【貸し出し期間】【貸し出し期間】　１回の貸し出しにつき５日以内

【使用の条件】【使用の条件】  

使用料は無料。ただし、燃料は満タンの状態で貸し出しい

たしますので、使用した分は使用者が補充し、満タンにし

たうえで返還してください。

使用者は運搬等に必要な軽トラック等を準備してください。

使用に際し、自責他責を問わず事故あるいはケガを負った

場合、その責は使用者が負います。

※詳しくは、村ＨＰ または 企画課（電話３３－２２６３））へお問い合わせください。

ＨＰ　東通村トップページ ＞ 行政・まちづくり ＞ 政策・まちづくり ＞除雪機の貸し出しついて

http://www.vill.higashidoori.lg.jp/keiki/page000134.html


